

早恋对很多家长来说像个烫手山芋,到底该不该插手过问,让家长们很是纠结。这不,情人节那天,就有一位网友纠结地求解:女儿才12岁,上小学六年级,最近却疑似早恋了,一位邻班的小男生甚至在个人空间大胆“示爱”。帖子一出,立即引来众人围观。

□快报记者 李彦



漫画 张冰洁

# 12岁女儿疑似早恋 装傻or干涉?

家长发帖求援,网友七嘴八舌来支招

## 发帖 12岁女儿收到“情书”

和不少家长一样,最近网友“火凤凰99”遇到了一个棘手的问题,还在上小学的女儿似乎有早恋倾向。女儿长相一般,成绩一向优秀,可五年级下学期期末考试有一门考得不太理想。“你女儿似乎没把心思全部放在学习上。”老师建议他,有机会了解一下孩子的动向。

担心女儿的学习,“火凤凰99”动了心思,悄悄查看了小朋友的聊天记录,发现女儿居然喜欢上邻班的一个小男孩,而且在同学的QQ群里到处说。“现在的小孩不知怎么了,一点都不含蓄。”不过,唯一让“火凤凰99”放心的是,小男孩好像对女儿并不感兴趣。“我想,过一段时间她也许就会淡

忘了吧,因为平时看她喜欢某个影星歌星,也是先狂热一阵,过后又‘移情别恋’了。”

通过一段时间的观察,“火凤凰99”的心又悬了起来。小男孩竟然开始回应女儿,不仅在个人空间和群里火辣辣“示爱”,要爱女儿1314(一生一世),还忙着给女儿挑选生日礼物。两个小朋友如此一折腾,“火凤凰99”慌了,“到底该咋办?”作为一个还算开明的家长,他知道青春期对异性好感是正常的,但不想女儿因此耽误学习,如果插手过问,又怕引起孩子的逆反心理,纠结来纠结去,他最后决定在网上一吐为快,让大家为他出主意。

## 网友 分成两派强势围观

此帖一出,引来众家长强势围观,大家基本分为两派,七嘴八舌地讨论,各抒己见,不过有一点共识:孩子早恋要干涉,但不能粗暴干涉。

### 恐慌派:手足无措

“才六年级,青春期的孩子真是难办。”

“我家的和你们同年,真不敢相信会有这样的事情。小孩告诉我,她们班里也有传‘绯闻’,某某和某某等。后来被传的女生们很生气,结伴去作弄‘绯闻’的当事另一方,再后来就没听她提起过了。”

“咱家也是闺女哦!今年才4年级,也快到‘头疼’的年龄了!”

### 放松派:稳住装傻

首先,不粗暴干涉,先稳住自己,别紧张,接着就是装傻,别把自己暴露了,不能让孩子知道,不能说“啊,我知道你早恋了”。其次,装傻的过程中潜移默化影响孩子,适当介入,比如和女儿聊天时表示,“哎呀,妈妈很喜欢你们班的那个某某。”把女儿对小男孩偷偷摸摸的感情放在阳光下晒晒。多参加孩子的假日活动,至少不让他们有充分单独相处的机会。

## 专家

### 早恋难以避免 引导要有技巧

对于早恋问题,国家二级心理咨询师文清分析,随着生活条件的提高,孩子的发育也在逐渐提早,这包括生理和心理两方面。除了个子和体重外,不少女生在三四年级就来例假,男生在这个时候开始遗精,伴随身体的发育变化,孩子们在心里也自然开始朦胧开窍,对异性产生好感,而这一切都是人的自然属性。同时,社会大环境的开放也深刻影响着孩子。

不过,孩子早恋并不是一种理性行为,对成长弊大于利。但家长消除孩子早恋念头,需要一定的技巧,不能强行扼制。一旦发现孩子有早恋苗头,自己首先要摆正态度,以科学的眼光去看待两性问题,多花时间与孩子交流,加强他们的自我监督行为。如果孩子开始早恋,家长一定要淡定,不妨趁生日时,把小朋友们拉到家里聚聚,打好沟通基础,以后就容易慢慢引导了。

### »给家长提个醒

#### 孩子有这些苗头要当心了

■男生照镜子,特别注意发型,没事喜欢低头发短信。女生变得爱打扮,照镜子的时间越来越长。

■生活规律发生变化。例如,学习成绩突然下降,不愿呆在家中,频繁打电话或长时间挂在QQ上。回家比较晚,对零用钱的需求比较高。

■情绪突然变化。例如,性格内向沉稳变得爱说爱笑,活泼开朗变得沉默寡言。

### »这个早恋女孩也让家人很操心

## 网恋前,从未离家超过三公里 网恋后,出走千里之外会网友

蕾蕾今年17岁,家在河北廊坊一个小村庄,初中未毕业就辍学的她,离家从未超过三公里,可今年2月7日,她做出了一个让全家人都担忧的举动:瞒着家人出走千里之外,到南京会见网友。父亲担心女儿安危,闻讯后追踪而来,在南京警方帮助下,终于见到了离家十天的女儿。

### 10天前 17岁女儿 突然离家出走来南京

今年2月7日一大早,家住河北廊坊一小村庄的村民老樊发现,自家刚满17岁的女儿蕾蕾不见了,拨打女儿的手机,一直无人接听。为了找到女儿,老樊发动了所有亲戚,不停拨打女儿的手机,并在自家附近寻找。“她没什么文化,初中没毕业,走得最远的地方,离家没超过三公里,身上也没带什么钱,突然不见了,我们很担心。”老樊说,2月7日下午,发现女儿手机停机了,他立即找朋友帮忙,重新把女儿停机的手机号给补办了一次,希望通过查询手机通话记录,能找到一点线索。

在查询手机通话记录前,老樊在朋友帮助下,通过女儿的QQ号,发现一个叫张成的南京网友,跟女儿联系比较多。后来趁张成

上线时,他们发现他的IP地址是在南京,便初步断定张成是南京人。后来通过查询蕾蕾的手机通话记录,发现她离家出走前一段时间,跟一个手机号联系很频繁,而这个手机号的归属地就在南京,蕾蕾家人打电话一问,接电话的正是张成。但张成不承认认识蕾蕾,后来就支支吾吾地挂了电话。

就在当天下午,老樊突然接到女儿的电话,称已经在火车上了,让家人不要担心,过三四天就回来。“我问她跟谁在一起,去了哪里,她说不知道去哪里,这让我们很担心。”老樊说,后来再三询问,蕾蕾才告诉了乘坐的车次。核对车次发现,该车是从天津开往南京的,家人确定蕾蕾是去南京了。

### 3天前 焦急父亲求助 闺女可能被网友非法拘禁

“她说的三四天后就回来,可我们在家等了六天,她也没回来,而且每次打电话过去,不是关机,就是无法接通。”老樊说,正当他盼着蕾蕾回家时,张成发来了短信,大概内容是,“叔叔,我是蕾蕾的网友,就是南京的那个,你放心,我会对你女儿很好的,请你相信我好吗叔叔。”收到短信后,老樊赶紧打电话过去,接电话的张成承认

蕾蕾就在他家,但就是不肯告诉具体地址。

后来,老樊多次打电话给蕾蕾,每次都能找到女儿,可感觉每次女儿说话,旁边都有人在教她。实在不放心女儿,2月14日,老樊和两个朋友赶到南京,可蕾蕾说什么也不愿意意见面。前天下午,老樊怀疑女儿遭到非法拘禁,向南京警方求助。

### 昨天 真相大白 与网友一见钟情不想回家

白下公安分局朝天宫派出所接到老樊的求助后,民警根据老樊提供的线索,设法与张成取得了联系。后来民警多次跟蕾蕾沟通,蕾蕾才承认自己跟张成在处朋友,并同意先跟父亲电话沟通,然后再商量见面的事。

“有趣的是,男孩听说我们要求蕾蕾跟她父亲见面后,提出了一个条件,一定要保证她父亲不打他们两人。”处理此事的民警称,得到民警保证后,男孩同意第二天带着蕾蕾在派出所与老樊见面。

昨天下午四点左右,老樊在派

出所终于跟离家出走十天的女儿见了面。与蕾蕾一起到派出所的,还有张成的姐姐。后经警方调查得知,张成是南京浦口人,有正当职业,他和蕾蕾是在网上认识的,见面后一见钟情,蕾蕾希望留在张成身边。

老樊得知女儿此次离家出走没有受苦,而且带来的对象还不错,表示对女儿的感情问题不会过多干涉。但为了考查一下这个男孩,老樊随后跟着女儿一起,到了张成家,算是认个门。(文中当事人已化名)

(周先生线索费80元)

实习生 于园媛 快报记者 李绍富

## 现代快报订报抽奖活动中奖公告

2月16日现代快报订报抽奖票据号(含邮局订报票据)经系统自动摇奖产生幸运奖4名、鼓励奖20名,具体中奖票据号公告如下:

**幸运奖 现代快报特供酒一箱(4瓶装,价值约600元)(4名)**

33530263 33528730 33494570 33529912

**鼓励奖 2.5L食用油一桶(价值约50元)(20名)**

112100070132322544 33475236 33474276 33481306 33538344

33494490 33545394 33513094 33473742 33485498

112100360433308918 33530949 33477591 33510638 33469961

112100010132687770 33494096 33515161 33548526 33495169

\*赶快行动,现在来各征订点订阅全年现代快报,还有机会参加抽奖活动。  
请中奖者持中奖票据至南京市白下区正洪街18号东宇大厦1301室兑奖(中央商场东门)。

咨询电话:84783670、84783679,敬请广大读者继续关注本报抽奖活动。



中国餐饮百强企业,全国1200家店,投资额3—10万元左右  
详情咨询:13801590238